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Уважаемый студент! 

 

Курсовая работа по профессиональному модулю ПМ.01  

Документирование хозяйственных операций и ведение бухгалтерского учета 

имущества организации является одним из основных видов учебных занятий и 

формой контроля Вашей учебной работы.  

Выполнение курсовой работы по профессиональному модулю ПМ.01 

Документирование хозяйственных операций и ведение бухгалтерского учета 

имущества организации направлено на приобретение Вами практического 

опыта по систематизации полученных знаний и практических умений, 

формированию профессиональных (ПК) и общих компетенций (ОК).  

Выполнение курсовой работы осуществляется под руководством 

преподавателя профессионального модуля ПМ.01 Документирование 

хозяйственных операций и ведение бухгалтерского учета имущества 

организации.  Курсовая работа подлежит обязательной защите. 

Настоящие методические рекомендации (МР) определяют цели и задачи,  

порядок выполнения, содержат требования к оформлению курсовой работы и 

практические советы по подготовке и прохождению процедуры защиты. 

Подробное изучение рекомендаций и следование им позволит Вам 

избежать ошибок, сократит время и поможет качественно выполнить курсовую 

работу. 

Обращаем Ваше внимание, что если Вы получите неудовлетворительную 

оценку по курсовой работе, то Вы не будете допущены к квалификационному 

экзамену по профессиональному модулю ПМ.01 Документирование 

хозяйственных операций и ведение бухгалтерского учета имущества 

организации. 

Консультации по выполнению курсовой работы проводятся как в рамках 

учебных часов в ходе изучения профессионального модуля, так и по 

индивидуальному графику. 

 

Желаем Вам успехов! 
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 1 ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ КУРСОВОЙ РАБОТЫ  

 

Выполнение курсовой работы рассматривается как вид учебной работы 

по  профессиональному модулю ПМ.01 Документирование хозяйственных 

операций и ведение бухгалтерского учета имущества организации и 

реализуется в пределах времени, отведенного на  его изучение. 

1.1 Цель курсового проектирования 

Выполнение студентом курсовой работы по профессиональному модулю 

проводится с целью формирования умений: 

    - систематизировать полученные знания и практические умения по ПМ.01 

Документирование хозяйственных операций и ведение бухгалтерского учета 

имущества организации; 

     - составлять баланс, корреспонденцию счетов,  оборотные ведомости,   

рассчитывать  налоги, отчисления во внебюджетные фонды,  составлять 

квартальную отчетность. 

 

  

 1.2 Задачи курсового проектирования 

 

Задачи курсового проектирования: 

- поиск, обобщение, анализ необходимой информации; 

- разработка материалов в соответствии с заданием на курсовую работу; 

- оформление курсовой работы в соответствии с заданными 

требованиями; 

- выполнение практической части курсовой работы; 

- подготовка и защита  курсовой работы. 

 

2 СТРУКТУРА КУРСОВОЙ РАБОТЫ 
 

По содержанию курсовая работа  носит практический  характер. По 

объему курсовая работа  должна быть не менее 15 - 20 страниц печатного 

текста. 

По структуре курсовая работа практического характера включает: 

- содержание; 

- введение, в котором подчеркивается актуальность и значение темы, 

формулируются цели и задачи работы; 

- основную часть, которая обычно состоит из двух разделов: в п ервом 

разделе содержатся теоретические основы разрабатываемой темы; вторым 

разделом является практическая часть, которая представлена расчетами, 

графиками, таблицами, схемами, результатами исследования и т.п.; 

- заключение, в котором содержатся выводы и рекомендации по 

практическому применению материалов работы; 

- список литературы; 

- приложения. 
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 3 ПОРЯДОК ВЫПОЛНЕНИЯ КУРСОВОЙ РАБОТЫ 

 

3.1 Выбор темы 

 

Распределение и закрепление тем производит преподаватель. При этом 

соблюдается принцип: одна тема – один студент.  

При закреплении темы Вы имеете право выбора по выполнению работы 

по той или иной теме из предложенного списка. Самостоятельно изменить тему 

после ее утверждения Вы не можете. Список тем в Приложении 1. 

 

3.2 Получение индивидуального задания 

 

После выбора темы курсовой работы преподаватель выдает Вам 

индивидуальное задание установленной формы. 

Индивидуальное задание Вы должны получить не позднее, чем за 2 

месяца до выполнения курсовой работы. 
 

3.3 Составление плана подготовки курсовой работы 

 

В самом начале работы очень важно вместе с руководителем составить 

план выполнения курсовой работы. При составлении плана Вы должны вместе 

уточнить круг вопросов, подлежащих изучению и исследованию, структуру 

работы, сроки её выполнения, определить необходимую литературу. 

Запомните: своевременное выполнение каждого этапа курсовой работы - 

залог Вашей успешной защиты и гарантия допуска к квалификационному 

экзамену по  ПМ.01  Документирование хозяйственных операций и ведение 

бухгалтерского учета имущества организации. 

 

3.4 Подбор, изучение, анализ и обобщение материалов 

      по выбранной теме 

 

Прежде чем приступить к разработке содержания курсовой работы, очень 

важно изучить различные источники (законы,  ресурсы Интернет, учебные 

издания и др.) по заданной теме.  

Процесс изучения учебной, научной, нормативной и другой литературы 

требует внимательного и обстоятельного осмысления, конспектирования 

основных положений, необходимых фактов, цитат. 

От качества Вашей работы на данном этапе зависит качество работы по 

факту её завершения.  

Внимание! При изучении различных источников очень важно все их 

фиксировать сразу. В дальнейшем данные источники войдут у Вас в список 

используемой литературы.  

Практический совет:  создать в своем компьютере файл «Литература по 

КР» и постепенно туда вписывать исходные данные любого источника, который 

Вы изучали  по теме курсовой работы. Чтобы не делать работу несколько раз, 



 7 

внимательно изучите требования к составлению списка источников и 

литературы (Приложение 2). 

Результат этого этапа курсовой работы – это сформированное понимание 

предмета исследования, логически выстроенная система знаний сущности 

самого содержания и структуры исследуемой проблемы. 

 

3. 5 Разработка содержания курсовой работы 

Курсовая работа имеет ряд структурных элементов: введение, 

теоретическая часть, практическая часть, заключение. 

Материал следует  излагать в соответствии с названием, придерживаться 

логической последовательности. Необходимо четко осознавать, что цель работы 

состоит не в простом описании поставленных в плане вопросов, а в анализе 

существующих проблем деятельности экономического субъекта и 

обоснованности предложений по решению этих проблем. Пример содержания в 

Приложении 4. 

 

3.5.1 Разработка введения 

Во-первых, во введении следует обосновать актуальность избранной 

темы, раскрыть ее теоретическую и практическую значимость, сформулировать 

цели и задачи работы. 

Во-вторых, во введении, необходимо дать, хотя бы кратко, обзор 

литературы, изданной по этой теме. 

Введение должно подготовить к восприятию основного текста работы. 

Оно состоит из обязательных элементов, которые необходимо правильно 

сформулировать. (Пример оформления Приложение 5). 

Актуальность исследования (почему это следует изучать?) 

Актуальность исследования рассматривается с позиций социальной и 

практической значимости. В данном пункте необходимо раскрыть суть 

исследуемой проблемы и показать степень ее проработанности в различных 

трудах экономистов и финансистов. Здесь же можно перечислить источники 

информации, используемые для исследования. 
 

Цель исследования (какой результат будет получен?) Цель должна 

заключаться в решении исследуемой проблемы путем ее анализа и 

практической реализации.  

Задачи исследования (как идти к результату?), пути достижения цели. 

Определяются они, исходя из целей работы. Формулировки задач необходимо 

делать как можно более тщательно, поскольку описание их решения должно 

составить содержание глав и параграфов работы. Как правило, 

формулируются 3 - 4  задачи.  

Перечень рекомендуемых задач: 

1. «На основе теоретического анализа литературы разработать...» 

(ключевые понятия, основные концепции). 

2. «Определить... » (выделить основные условия, факторы, причины, 

влияющие на объект исследования). 
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3. «Раскрыть... » (выделить основные условия, факторы, причины, 

влияющие на предмет исследования).  

4. «Разработать... » (средства, условия, формы, программы). 

5. «Апробировать…» (что разработали) и дать рекомендации...  

Теоретическая и практическая значимость исследования (что нового, 

ценного дало исследование?).  

Теоретическая значимость исследования не носит обязательного 

характера. Наличие сформулированных направлений реализации полученных 

выводов  и предложений придает работе большую практическую значимость.  

При написании можно использовать следующие фразы: результаты 

исследования позволят осуществить...; будут способствовать разработке...;    

позволят совершенствовать…. 

Структура работы – это завершающая часть введения (что в итоге в 

работе представлено). 

В завершающей части  перечисляются структурные части работы, 

например: «Структура работы соответствует логике исследования и включает в 

себя введение, теоретическую часть, практическую часть, заключение, список 

литературы, 5 приложений». 

 

3.5.2 Разработка основной части курсовой работы 

 

Основная часть обычно состоит из двух разделов: в первом содержатся 

теоретические основы темы; дается история вопроса, уровень разработанности 

вопроса темы в теории и практике путем сравнительного анализа литературы. 

Излагая содержание публикаций других авторов, необходимо обязательно 

давать ссылки на них с указанием номеров страниц этих источников. 

          Содержание этой части должно соответствовать теме курсовой работы и 

полностью ее раскрывать, иметь логическую связь между отдельными главами, 

введением и заключением. 

          Первая глава посвящается рассмотрению теоретических аспектов 

исследуемой проблемы и служит основной для дальнейшего изложения 

материала. В этой главе рассматриваются сущность, содержание, организация 

исследуемого процесса, его составные элементы. 

     Излагая вопросы теории, следует помнить, что эта часть работы 

является средством для создания теоретической базы для рассмотрения 

практических вопросов исследуемой проблемы.  

      Вторая глава посвящается изучению и анализу практического материала по 

выбранной теме. Она должна содержать: 

     - характеристику организационно-правовой формы предприятия,  

характеристику особенностей ведения бизнеса, 

      - оценку финансовых результатов деятельности предприятия, 

      - анализ состояния объектов исследования. 

     Во вторую часть целесообразно включать   таблицы с аналитическими 

заключениями, графики, схемы. Выводы к таблицам должны отражать 

причинно-следственные связи экономических явлений и процессов. 
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 Расчетная часть курсовой работы дана в приложении 6. 

                                                                            

3.5.3 Разработка заключения 

 

    В заключении работы излагаются краткие выводы по теме, определяются 

достигнутые цели и задачи работы. Обязательны дается оценка полученных 

результатов – положительные и отрицательные моменты в деятельности 

предприятия. На основе этих выводов должны быть сформированы 

предложения по улучшению деятельности предприятия. 

 

 

3.5.4 Составление списка источников и литературы 

 

В список источников и литературы включаются источники, изученные 

Вами в процессе подготовки работы, в т.ч. те, на которые Вы ссылаетесь в тексте 

курсовой работы.  

Внимание! Список используемой литературы оформляется в соответствии 

с правилами, предусмотренными государственными стандартами (Приложение 

2).  

Список используемой литературы должен содержать 10 источников, 

(включая материалы периодической печати и Интернет-ресурсы), с которыми 

Вы работали.  

Список используемой литературы включает: 

- нормативные правовые акты; 

- научную литературу и материалы периодической печати; 

- практические материалы. 

Источники размещаются в алфавитном порядке. Для всей литературы 

применяется сквозная нумерация. 

При ссылке на литературу в тексте курсовой работы следует записывать 

не название книги (статьи), а присвоенный ей в указателе “Список литературы” 

порядковый номер в квадратных скобках. Ссылки на литературу нумеруются по 

ходу появления их в тексте записки. Применяется сквозная нумерация. 

 

 4 ОБЩИЕ ПРАВИЛА ОФОРМЛЕНИЯ КУРСОВОЙ РАБОТЫ 

 

4.1 Оформление текстового материала 

 

Текстовая часть работы должна быть представлена  в компьютерном 

варианте на бумаге формата А4. Объем курсовой работы - 20-25 страниц. Все 

страницы работы должны быть подсчитаны, начиная с титульного листа и 

заканчивая последним приложением.  Нумерация страниц должна быть 

сквозная, начиная  с введения и заканчивая  последним приложением.  

Весь текст работы должен быть разбит на составные части: разделы 

(главы) и подразделы (параграфы). Названия разделов (глав) и подразделов 
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(параграфов) должны отражать их основное содержание и раскрывать тему 

работы. 

В основной части работы должны присутствовать таблицы, схемы, 

графики с соответствующими ссылками и комментариями.  

В работе должны применяться научные и специальные термины, 

обозначения и определения, установленные соответствующими стандартами, а 

при их отсутствии – общепринятые в специальной и научной литературе. 

4.2 Оформление приложений 

 

В приложениях курсовой работы помещают материал, дополняющий 

основной текст.  

Приложениями могут быть: 

– графики, диаграммы; 

– таблицы большого формата,  

– статистические данные; 

– бухгалтерская отчетность. 

Приложения оформляют как продолжение основного текста на 

последующих  листах или в виде самостоятельного документа. 

В основном тексте на все приложения должны быть даны ссылки. 

Приложения располагают в последовательности ссылок на них в тексте. 

Каждое приложение должно начинаться с нового листа (страницы) с указанием 

в правом верхнем углу страницы слова  Приложение  и номера. 

Приложение должно иметь заголовок, который записывают с прописной 

буквы отдельной строкой.  

 

4.3 Требования к лингвистическому оформлению 

      курсовой работы 

Курсовая работа должна быть написана логически последовательно, 

литературным языком. Повторное употребление одного и того же слова, если 

это возможно, допустимо через 50 – 100 слов. Не должны употребляться как 

сложно построенные предложения, так и очень краткие лаконичные фразы, 

слабо между собой связанные, допускающие двойные толкования и т. д. 

При написании курсовой работы не рекомендуется вести изложение от 

первого лица единственного числа: «я наблюдал», «я считаю», «по моему 

мнению» и т. д. Корректнее использовать местоимение «мы». Допускаются 

обороты с сохранением первого лица множественного числа, в которых 

исключается местоимение «мы», то есть фразы строятся с употреблением слов 

«наблюдаем», «устанавливаем», «имеем». Можно использовать выражения «на 

наш взгляд», «по нашему мнению», однако предпочтительнее выражать ту же 

мысль в безличной форме, например: 

– на основе выполненного анализа можно утверждать …,  

– проведенные исследования подтвердили…; 

– представляется целесообразным отметить; 

– установлено, что; 

– делается вывод о…; 
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– следует подчеркнуть, выделить; 

– можно сделать вывод о том, что; 

– необходимо рассмотреть, изучить, дополнить; 

– в работе рассматриваются, анализируются... 

При написании курсовой работы необходимо пользоваться языком 

научного изложения. Здесь могут быть использованы следующие слова и 

выражения: 

Á для указания на последовательность развития мысли и временную 

соотнесенность: 

– прежде всего, сначала, в первую очередь; 

– во – первых, во – вторых и т. д.; 

– затем, далее, в заключение, итак, наконец; 

– до сих пор, ранее, в предыдущих исследованиях, до настоящего 

времени; 

– в последние годы, десятилетия; 

Á для сопоставления и противопоставления: 

– однако, в то время как, тем не менее, но, вместе с тем; 

– как…, так и…; 

– с одной стороны…, с другой стороны, не только…, но и; 

– по сравнению, в отличие, в противоположность; 

Á для указания на следствие, причинность: 

– таким образом, следовательно, итак, в связи  с этим; 

– отсюда следует, понятно, ясно; 

– это позволяет сделать вывод, заключение; 

– свидетельствует, говорит, дает возможность; 

– в результате; 

Á для дополнения и уточнения: 

– помимо этого, кроме того, также и, наряду с…, в частности; 

– главным образом, особенно, именно; 

Á для иллюстрации сказанного: 

– например, так; 

– проиллюстрируем сказанное следующим примером, приведем 

пример; 

– подтверждением  выше сказанного является; 

Á для ссылки на предыдущие высказывания, мнения, исследования и 

т.д.: 

– было установлено, рассмотрено, выявлено, проанализировано; 

– как говорилось, отмечалось, подчеркивалось; 

– аналогичный, подобный, идентичный анализ, результат; 

– по мнению Х, как отмечает Х, согласно теории Х; 

Á для введения новой информации: 

– рассмотрим следующие случаи, дополнительные примеры; 

– перейдем к рассмотрению, анализу, описанию; 

– остановимся более детально на…; 

– следующим вопросом является…; 
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– еще одним важнейшим аспектом изучаемой проблемы является…; 

Á для выражения логических связей между частями высказывания: 

– как показал анализ, как было сказано выше; 

– на основании полученных данных; 

– проведенное исследование позволяет сделать вывод; 

– резюмируя сказанное; 

– дальнейшие перспективы исследования связаны с…. 

Письменная речь требует использования в тексте большого числа 

развернутых предложений, включающих придаточные предложения, 

причастные и деепричастные обороты. В связи с этим часто употребляются 

составные подчинительные союзы и клише: 

– поскольку, благодаря тому что, в соответствии с…; 

– в связи, в результате; 

– при условии, что, несмотря на…; 

– наряду с…, в течение, в ходе, по мере. 

Необходимо определить основные понятия по теме исследования, чтобы 

использование их в тексте курсовой работы было однозначным. Это означает: 

то или иное понятие, которое разными учеными может трактоваться по-

разному, должно во всем тексте данной работы от начала до конца иметь лишь 

одно, четко определенное автором курсовой работы значение. 

 В курсовой работе должно быть соблюдено единство стиля изложения, 

обеспечена орфографическая, синтаксическая и стилистическая грамотность в 

соответствии с нормами современного русского языка. 

ВНИМАНИЕ! Выполненная курсовая работа сдается  руководителю на 

проверку.   

Проверку, составление письменного отзыва и прием курсовой работы 

осуществляет преподаватель профессионального модуля вне расписания 

учебных занятий.  

Перед сдачей работы Вы должны проверить соблюдение всех 

необходимых требований по ее содержанию и оформлению. Несоблюдение 

требований может повлиять на оценку или курсовая работа может быть 

возвращена для доработки, а также повторного выполнения.  

Руководитель работы может предусмотреть досрочную защиту курсовой 

работы. 

 

 5 ПРОЦЕДУРА ЗАЩИТЫ КУРСОВОЙ РАБОТЫ 
 

Курсовая работа, выполненная с соблюдением рекомендуемых 

требований, оценивается и допускается к защите. Защита должна 

производиться до начала экзамена по  профессиональному модулю.  

Процедура защиты курсовой работы включает: 

– выступление студента по теме и результатам работы (8-10 мин),   

– ответы на вопросы членов комиссии, в которую входят 

преподаватели   междисциплинарных курсов профессионального модуля. 
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Также в состав комиссии могут входить: методист, мастера 

производственного обучения.  На защиту могут быть приглашены преподаватели, 

работодатели и студенты других специальностей.  

При подготовке к защите Вам необходимо: 

– внимательно прочитать содержание отзыва руководителя работы, 

– внести необходимые поправки, сделать необходимые дополнения и/или 

изменения; 

– обоснованно и доказательно раскрыть   сущность темы  курсовой 

работы; 

– обстоятельно ответить на вопросы членов комиссии.  

ПОМНИТЕ, что окончательная оценка за курсовую работу выставляется 

комиссией после защиты.  

Работа оценивается дифференцированно с учетом качества ее 

выполнения, содержательности Вашего выступления и ответов на вопросы во 

время защиты.   

Результаты защиты оцениваются по четырех балльной системе: 

«отлично», «хорошо», «удовлетворительно», «неудовлетворительно». 

Положительная оценка по профессиональному модулю, по которому 

предусматривается курсовая работа, выставляется только при условии 

успешной сдачи курсовой работы на оценку не ниже «удовлетворительно».  

Если Вы получили неудовлетворительную оценку по курсовой работе, то 

не допускаетесь к квалификационному экзамену по профессиональному 

модулю. Также по решению комиссии Вам может быть предоставлено право 

доработки работы в установленные комиссией сроки и повторной защиты. 

К защите курсовой работы предъявляются следующие требования: 

1. Глубокая теоретическая проработка исследуемых проблем на 

основе анализа экономической литературы. 

2. Умелая систематизация цифровых данных в виде таблиц и графиков 

с необходимым анализом, обобщением и выявлением тенденций развития 

исследуемых явлений и процессов. 

3. Критический подход к изучаемым фактическим материалам с целью 

поиска направлений совершенствования деятельности. 

4. Аргументированность выводов, обоснованность предложений и 

рекомендаций. 

5. Логически последовательное и самостоятельное изложение 

материала. 

6. Оформление материала в соответствии с установленными 

требованиями. 

7. Обязательное наличие отзыва руководителя на курсовую работу. 

Для выступления на защите необходимо заранее подготовить и 

согласовать с руководителем тезисы доклада и иллюстративный материал.  

При составлении тезисов необходимо учитывать ориентировочное время 

доклада на защите, которое составляет 8-10 минут. Доклад целесообразно 

строить не путем изложения содержания работы по главам, а по задачам, то 

есть, раскрывая логику получения значимых результатов. В докладе 
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обязательно должно присутствовать обращение к иллюстративному материалу, 

который будет использоваться в ходе защиты работы. Объем доклада должен 

составлять 7-8 страниц текста в формате Word, размер шрифта 14, полуторный 

интервал. Рекомендуемые структура, объем и время доклада приведены в 

таблице 1. 

 

 

Таблица 1 Структура, объем и время доклада 
 

№ Структура доклада  Объем Время 
1.  Представление темы работы. До 1,5 

страниц 

До 2 

минут 2. Актуальность темы. 
3. Цель работы. 
4.  Постановка задачи, результаты ее решения и 

сделанные выводы (по каждой из задач, которые 

были поставлены для достижения цели курсовой 

работы).  

До 6 

страниц 

До 7 

минут 

5. Выводы и предложения по улучшению 

исследуемой проблемы. 

До 0,5 

страницы 

До 1 

минуты 

 

В случае неявки на защиту по уважительной причине, Вам будет 

предоставлено  право на защиту в другое время. 

В случае неявки на защиту по неуважительной причине, Вы получаете 

неудовлетворительную оценку. 
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Приложение 1 

ПРИМЕРНАЯ ТЕМАТИКА КУРСОВЫХ РАБОТ  

 

1.  Учет основных средств 

2.  Учет нематериальных активов 

3.  Учет долгосрочных инвестиций 

4.  Учет финансовых вложений 

5.  Учет материально-производственных запасов 

6. Учет затрат на производство и калькулирование себестоимости 

7. Учет готовой продукции 

 8. Учет дебиторской и кредиторской задолженности 
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Приложение 2 

 

Пример оформления списка источников и литературы в соответствии с темой 

курсовой работы 

 

Список источников и  литературы 

по теме «Учет основных средств» 

1. Нормативные документы 

1. Федеральный закон от 6 декабря 2011г. № 402 - ФЗ "О бухгалтерском 

учете"  

     2. План счетов бухгалтерского учета финансово - хозяйственной 

деятельности организаций с инструкцией по применению. - Ростов н/Д.: 

Издательский центр "Март", 2011. 

     3. Положение по бухгалтерскому учету «Учет основных средств» ПБУ 

6/01.Утверждено приказом Министерства РФ от 30 марта 2001г. № 26н. 

11. Литература 

4.   Бухгалтерское дело. Под ред.Л.Гиляровской. Учебник – М.: Юнити-

Дана,2010. 

 5. Керимов В.Э. Бухгалтерский учет. - М.: ИТК «Дашков и К», 2010. 

 6. Поленова С.Н. Теория бухгалтерского учета. Учебник. - М.: ИТК 

«Дашков и К», 2010. 

 Чернов В.А. Бухгалтерская финансовая отчетность. Учебное пособие. - 

М.: Юнити-Дана, 2012. Швецкая В.М., Головко Н.А. Бухгалтерский учет. - М.: 

ИТК «Дашков и К», 2010. 

111. Электронные ресурсы 

  7. http://www.glavbukh.ru/  Сайт журнала «Главбух» 

  8. http://bookhuchet.ru/ Бухучет, Теория и практика бухучета 

  9. http://www.businessuchet.ru/  Бухгалтерский учет и налоги 

  10. http://www.audit-it.ru/ Бухучет для начинающих 

  11. http://www.buhuchet-info.ru/ Бухучет от А до Я 

  12. http://www.rosbuh.ru/ Российский бухгалтер 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

http://www.glavbukh.ru/
http://bookhuchet.ru/
http://www.businessuchet.ru/%20%20Бухгалтерский
http://www.audit-it.ru/articles/account/buhaccounting/a6/43318.html
http://www.rosbuh.ru/
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Приложение 3 

Форма титульного листа курсовой работы 

 

Департамент образования и науки Тюменской области 
ГАОУ СПО ТО «ТЛТè 

 
       Специальность 080114 Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям) 

 
 
 

ʂʋʈʉʆɺɸʗ ʈɸɹʆʊɸ 
 

По ПМ.01 Документирование хозяйственных операций и ведение 

бухгалтерского учета имущества организации 
 

Тема__________________________________________________ 
_______________________________________________________ 
_______________________________________________________ 

 
 

 
 

Разработал(ла) студент(ка) 
 гр.                                                    ________  _____________________ 

                                                                   Подпись                            Фамилия И.О. 

 
Руководитель                                    _______ _____________________ 

                                                    Подпись        Фамилия И.О. 
   

 
Работа защищена с оценкой «_______________» «____»________20___г. 

 
 
 

20____г. 
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Приложение 4 

Пример оформления содержания курсовой работы 

СОДЕРЖАНИЕ 

 Стр. 

Введение  

ГЛАВА 1. Учет основных средств 

ГЛАВА 2. Этапы курсового проектирования: 

  

1. Составление начального баланса 

2. Составление корреспонденции счетов в журнале регистрации 

хозяйственных операций 

3. Расчет страховых взносов от заработной платы 

4. Расчет общепроизводственных и общехозяйственных расходов и 

списание их в себестоимость 

5. Расчет отклонений фактической себестоимости от плановой по 

выпущенной из производства продукции 

6. Расчет отклонений фактической себестоимости от плановой по 

реализованной продукции 

7. Расчет финансового результата от продажи продукции 

8. Расчет финансового результата от ликвидации станка 

9. Расчет налога на имущество организации 

10. Расчет налога на прибыль 

11. Закрытие счета 91 «Прочие доходы и расходы» 

12. Закрытие счета 99 «Прибыли и убытки» 

13. Расчет чистой прибыли 

14. Открытие синтетических счетов, подсчет оборотов и выведение 

сальдо 

15. Открытие  аналитических счетов, подсчет оборотов и выведение 

сальдо 

16. Составление оборотной ведомости по синтетическим счетам 

17. Составление конечного баланса 

18. Составление журнала-ордера № 1  

19. Составление ведомости № 1 

20. Составление журнала-ордера № 2 

21. Составление ведомости № 2 

22. Составление журнала-ордера № 7 

23. Составление квартальной отчетности 

Заключение 

Список источников и литературы 
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Приложение 5 

Пример оформления раздела "Введение" по теме "Учет основных средств" 

Введение 

         Основные средства являются одним из основных элементов внеоборотных 

активов организации. Они обеспечивают материально-техническую базу и 

условия производственно-хозяйственной деятельности организации. Их 

состояние и эффективное использование прямо влияет на конечные результаты 

финансово-хозяйственной деятельности организации, то есть рациональное и 

эффективное использование основных средств позволяет повышать объемы 

производства без дополнительных капитальных вложений либо при 

минимальной их величине, обеспечивая тем самым большую прибыльность 

(рентабельность) деятельности организации в целом. 

 Основные средства промышленного предприятия (объединения) 

представляют собой совокупность материально-вещественных ценностей, 

созданных общественным трудом, длительно участвующих в процессе 

производства в неизменной натуральной форме и переносящие свою стоимость 

на изготовленную продукцию по частям по мере износа. 

 В настоящее время очень важно уметь правильно учитывать основные 

средства, потому что они играют огромную роль в процессе труда, так как они 

в своей совокупности образуют производственно - техническую базу и 

определяют производственную мощь предприятия. 

 Представляя собой важнейшую и значительную часть национального 

богатства страны, основной капитал характеризует материальную базу и 

технический уровень производства. В финансовой отчётности основной 

капитал представляет собой основные средства. Стоимость, авансированная в 

основных фондах в процессе их полезного использования, совершает 

непрерывный кругооборот. Основные фонды функционируют долгий период 

времени и по частям переносят свою стоимость на стоимость изготовленной 

продукции, выполненных работ или оказанных услуг при сохранении своей 

вещественной формы. 
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Приложение 6. 

 

Задание 

для курсовой работы по ПМ. 01  Документирование хозяйственных операций и 

ведение бухгалтерского учета имущества организации 

студенту Тюменского лесотехнического техникума 

______________________________________________________________ 

группы _________________ специальность _________________________ 

 

Тема курсовой работы: "Учет основных средств" 

Вариант 1 

Курсовая работа выполняется в следующей последовательности: 

Теоретическая часть 

1. Учет основных средств  

                                      Практическая часть 

2. Составление начального баланса 

3. Составление корреспонденции счетов в журнале регистрации 

хозяйственных операций 

4. Расчет страховых взносов от заработной платы 

5. Расчет общепроизводственных и общехозяйственных расходов и 

списание их в себестоимость 

6. Расчет отклонений фактической себестоимости от плановой по 

выпущенной из производства продукции 

7. Расчет отклонений фактической себестоимости от плановой по 

реализованной продукции 

8. Расчет финансового результата от продажи продукции 

9. Расчет финансового результата от ликвидации станка 

10. Расчет налога на имущество организации 

11. Расчет налога на прибыль 

12. Закрытие счета 91 «Прочие доходы и расходы» 

13. Закрытие счета 99 «Прибыли и убытки» 

14. Расчет чистой прибыли 

15. Открытие синтетических счетов, подсчет оборотов и выведение сальдо 

16. Открытие  аналитических счетов, подсчет оборотов и выведение сальдо 

17. Составление оборотной ведомости по синтетическим счетам 

18. Составление конечного баланса 

19. Составление журнала-ордера № 1  

20. Составление ведомости № 1 

21. Составление журнала-ордера № 2 

22. Составление ведомости № 2 

23. Составление журнала-ордера № 7 

24. Составление квартальной отчетности 
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 Вариант 1 
        

 Таблица 1 - Ведомость остатков по счетам на 1 марта 

 

№ 

счета 

Наименование счета Сумма, 

руб. 

01 Основные средства 1088098 

02 Амортизация основных средств 176600 

10 Материалы 48700 

19 НДС по приобретенным материальным ресурсам 5036 

20 Основное производство 28000 

97 Расходы будущих периодов 1000 

43 Готовая продукция  

 -  по плановой себестоимости 16000 

 -  отклонение фактической себестоимости от плановой - 910 

45 Товары отгруженные  

 -  по плановой себестоимости 48000 

 -  отклонение фактической себестоимости от плановой -1746 

50 Касса 1000 

51 Расчетные счета 921590 

60 Расчеты с поставщиками и подрядчиками  30210 

68 Расчеты по налогам и сборам 181998 

69 Расчеты по социальному страхованию и обеспечению 136100 

70 Расчеты с персоналом по оплате труда 300800 

76 Расчеты с разными дебиторами и кредиторами (К 

задолженность) 

9800 

71 Расчеты с подотчетными лицами (Д задолженность 

Кириллова А.Д.) 

600 

73 Расчеты  с персоналом по прочим операциям (Д 

задолженность) 

750 

80 Уставный капитал 720810 

99 Прибыли и убытки (прибыль) 599800 
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 Таблица 2 - Выписки банка за март  

 
№ 

п/п 
Факты хозяйственной деятельности Сумма Корреспонденция 

счетов 
Д К 

1 2 3 4 5 
 ɿʘ 3 ʤʘʨʪʘ:    

1 Получено за отгруженную продукцию от АО "Топаз" 528000   

 ɿʘ 4 ʤʘʨʪʘ:    
2 Перечислена задолженность:    

 - пенсионному фонду  101203   

 - фонду обязательного медицинского страхования 12563   

 - фонду социального страхования 28520   

 - налоговой инспекции 15355   
3 Получено в кассу с расчетного счета 335800   

 ɿʘ 5 ʤʘʨʪʘ:    
4 Списано в пользу банка за кассовое обслуживание 16734   
5 Перечислено поставщикам за полученные материалы 60720   

 в т.ч. НДС 10122   

 ɿʘ 9 ʤʘʨʪʘ:    
6 Зачислена на расчетный счет депонированная з/плата 18820   
7 Перечислены, удержанные из з/платы денежные средства по 

исполнительным листам в пользу разных организаций 
9800   

8 Получено от ООО "Урал" за отпущенную продукцию 384000   

 ɿʘ 10 ʤʘʨʪʘ:    
9 Получено в кассу с расчетного счета 66000   

10 Списано в пользу банка за кассовое обслуживание 4000   

 ɿʘ 22 ʤʘʨʪʘ:    
11 Получено в кассу с расчетного счета 220000   
12 Списано в пользу банка за кассовое обслуживание 4000   
13 Перечислен НДС 70000   

 ɿʘ 25 ʤʘʨʪʘ:    
14 Перечислено АО "Энергосбыт" за использованную 

электроэнергию 
18000   

15 Получено от коммерческого магазина за отпущенную 

продукцию 
384000   

16 Получено от фирмы ООО "Белый аист" за отпущенную 

продукцию 
198000   

 ɿʘ 29 ʤʘʨʪʘ:    
17 Зачислен на расчетный счет краткосрочный кредит 1500000   
18 Списан % за пользование кредитом 35000   

 ɿʘ 31 ʤʘʨʪʘ:    
19 Списано в пользу банка за кассовое обслуживание 3000   
20 Перечислен с расчетного счета НДС 80000   
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 Таблица 3 -  Отчет кассира за март 

  
№ 

п/п 
Факты хозяйственной деятельности Сумма Корреспонденция 

счетов 
Д К 

1 2 3 4 5 

 Отчет кассира за 1-5 марта    
1 Получено в кассу от Ивановой И.К. за проданные материалы 2400   
2 Получен в кассу от  Кириллова И.П.  остаток подотчетной 

суммы  
600   

3 Получены деньги в кассу с расчетного счета 335800   
4 Выдано в подотчет Шилову А.И. на командировку 28000   
5 Выдана зарплата по ведомости за февраль 281980   

 Отчет кассира за 9-12 марта    
6 Сдана в банк депонированная зарплата 18820   

 Отчет кассира за 15-19 марта    
7 Выдано в подотчет Степанову А.П. на хозрасходы 17000   

 Отчет кассира за 22-26 марта    
8 Получены деньги в кассу с расчетного счета 220000   
9 Выдана зарплата за 1 половину марта 10000   

10 Выдана материальная помощь 80000   

 Отчет кассира за 29-31 марта    
11 Выдано в подотчет Петровой О.Ю. на хозрасходы 3000   
12 Получено в кассу от Макаровой С.С. в возмещение 

материального ущерба 
750   

  

 

 Таблица 4- Выписка из авансовых отчетов  за март 

 
№ 

п/п 
Факты хозяйственной деятельности Сумма Корреспонденция 

счетов 
Д К 

1 2 3 4 5 

 Авансовый отчет № 5 Шилова А.И.    
1 Проездные документы к месту командировки и обратно 15000   
2 Счет из гостиницы 12000   
3 Суточные 400   

 Авансовый отчет № 6 Степанова А.П.    
4 Товарный чек магазина за хозтовары 12000   

 Авансовый отчет № 7 Петровой О.Ю.    
5 Товарный чек магазина за канцелярские товары 3000   
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 Таблица 5 -  Хозяйственные операции за март 

  

 
№ 

п/п 
Факты хозяйственной деятельности Сумма Корреспонд. 

счетов 
Д К 

1 2 3 4 5 
1 Получены материалы от поставщика 195000   

 в  т.ч.НДС 25000   
2 Отпущены со склада материалы:    

 - на производство готовой продукции 158700   

 - на хозяйственные нужды 21000   
3 Получен счет  АО "Энергосбыт" за электроэнергию, использованную 

на: 
   

 - освещение производственных помещений  6080   

 - обслуживание оборудования 10120   

 - освещение помещений заводоуправления 4050   

 - в т.ч. НДС 3375   
4 Начислена заработная плата:    

 - рабочим ,занятым изготовлением готовой продукции 195000   

 - рабочим, обслуживающим оборудование 42000   

 - персоналу заводоуправления 180000   

 - рабочим, занятым разборкой станка 4000   
5 Начислены страховые взносы от зарплаты:    

 ʇʝʥʩʠʦʥʥʦʤʫ ʬʦʥʜʫ    

 - рабочих ,занятых изготовлением готовой продукции    

 - рабочих, обслуживающих оборудование    

 - персонала заводоуправления    

 - рабочих, занятых разборкой станка    

 ʌʦʥʜʫ ʦʙʷʟʘʪʝʣʴʥʦʛʦ ʤʝʜʠʮʠʥʩʢʦʛʦ ʩʪʨʘʭʦʚʘʥʠʷ      

 - рабочих ,занятых изготовлением готовой продукции    

 - рабочих, обслуживающих оборудование    

 - персонала заводоуправления    

 - рабочих, занятых разборкой станка    

 ʌʦʥʜʫ ʩʦʮʠʘʣʴʥʦʛʦ ʩʪʨʘʭʦʚʘʥʠʷ    

 - рабочих ,занятых изготовлением готовой продукции    

 - рабочих, обслуживающих оборудование    

 - персонала заводоуправления    

 - рабочих, занятых разборкой станка    
6 Удержано из зарплаты работников:    

 -  НДФЛ 28700   

 -  суммы по исполнительным листам 10000   
7  Депонирована заработная плата 18820   
8 Начислена амортизация:    

 - производственного оборудования 3000   

 - производственного здания 1000   
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1 2 3 4 5 
9 Включается в затраты отчетного месяца арендная плата за помещение 

заводоуправления, перечисленная арендодателю  в январе 
   

10 Определить и списать общепроизводственные расходы    
11 Определить и списать общехозяйственные расходы    
12 Выпущена и сдана на склад готовая продукция по плановой 

себестоимости 
800000   

13 Списывается отклонение между фактической и плановой 

себестоимостью выпущенной продукции 
   

14 Отгружена покупателям готовая продукция по плановой 

себестоимости 
759200   

15 Списывается отклонение между фактической и плановой 

себестоимостью выпущенной продукции 
   

16 Списывается плановая производственная себестоимость 

реализованной продукции 
645600   

17 Списывается отклонение между фактической и плановой 

себестоимостью реализованной продукции 
   

18 Начислен НДС за реализованную продукцию 249050   
19 Списываются отпущенные Ивановой И.К. материалы:    

 - по отпускным ценам 2000   

 - НДС 400   
20 Определить и списать финансовый результат от реализации 

продукции 
   

21 Приобретено помещение под офис 1670000   

 - в т.ч. НДС 335000   
22 Помещение под офис введено в эксплуатацию 1670000   
23 Списывается станок из-за невозможности дальнейшей эксплуатации:    

 - первоначальная стоимость 120000   

 - сумма начисленной амортизации 120000   

 - оприходован лом от разборки станка 1800   
24 Определить и списать финансовый результат от ликвидации станка    
25 Списана сумма НДС по приобретенным ценностям    
26 Начислен налог на имущество предприятия за 1 квартал    
27 Разница между прочими доходами и расходами списана на 

финансовый результат 
   

28 Начислен налог на прибыль за 1 квартал    
29 Определена величина нераспределенной прибыли отчетного периода    
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 Таблица 6 - Дополнительные данные для заполнения расчетов 

налогов, отклонения в производственной себестоимости выпущенной 

продукции и составления квартального отчета за 1 квартал 

 

 
№ п/п Показатели Сумма 

1 Фонд оплаты труда за январь-февраль 582000 
2 Выручка от реализации продукции за январь-февраль (за 

минусом НДС) 
2400000 

3 Остаточная стоимость основных средств: 
на 1 января 

на 1 февраля 

на 1 марта 

 
1276480 

1452500 

1428730 
4 Затраты в незавершенном производстве  24000 

 

 

 

Реквизиты предприятия ООО "Рассвет" 

  

 ИНН  (Идентификационный номер налогоплательщика)  

 7204092475 

 КПП  (Код причины постановки на учет)  720628240 

 ОГРН  (Основной государственный регистрационный номер для      

организации)   1057200001583 

         ОКАТО  ( Общероссийский классификатор объектов 

административно-          территориального деления)  71401000000 

 ОКВЭД (Код вида экономической деятельности согласно 

Общероссийскому  классификатору видов экономической 

деятельности)   91.20 

 Код налогового органа  7204 

 Руководитель  Петровский Александр Иванович 

 Главный бухгалтер Соловьева Ирина Петровна 
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Задание 

для курсовой работы по ПМ. 01  Документирование хозяйственных операций и 

ведение бухгалтерского учета имущества организации 

студенту Тюменского лесотехнического техникума 

______________________________________________________________ 

группы _________________ специальность _________________________ 

 

Тема курсовой работы: "Учет материально-производственных запасов" 

Вариант 2 

Курсовая работа выполняется в следующей последовательности: 

Теоретическая часть 

1. Учет материально-производственных запасов 

                                      Практическая часть 

2. Составление начального баланса 

3. Составление корреспонденции счетов в журнале регистрации 

хозяйственных операций 

4. Расчет страховых взносов от заработной платы 

5. Расчет общепроизводственных и общехозяйственных расходов и 

списание их в себестоимость 

6. Расчет отклонений фактической себестоимости от плановой по 

выпущенной из производства продукции 

7. Расчет отклонений фактической себестоимости от плановой по 

реализованной продукции 

8. Расчет финансового результата от продажи продукции 

9. Расчет финансового результата от ликвидации станка 

10. Расчет налога на имущество организации 

11. Расчет налога на прибыль 

12. Закрытие счета 91 «Прочие доходы и расходы» 

13. Закрытие счета 99 «Прибыли и убытки» 

14. Расчет чистой прибыли 

15. Открытие синтетических счетов, подсчет оборотов и выведение сальдо 

16. Открытие  аналитических счетов, подсчет оборотов и выведение сальдо 

17. Составление оборотной ведомости по синтетическим счетам 

18. Составление конечного баланса 

19. Составление журнала-ордера № 1  

20. Составление ведомости № 1 

21. Составление журнала-ордера № 2 

22. Составление ведомости № 2 

23. Составление журнала-ордера № 7 

24. Составление квартальной отчетности 
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Вариант 2 

 

 Таблица 1 - Ведомость остатков по счетам на 1 марта 
 

 

№ 

счета 

Наименование счета Сумма, 

руб. 

01 Основные средства 1424399 

02 Амортизация основных средств 158200 

10 Материалы 35200 

19 НДС по приобретенным материальным ресурсам 4218 

20 Основное производство 30100 

97 Расходы будущих периодов 1200 

43 Готовая продукция  

 -  по плановой себестоимости 18000 

 -  отклонение фактической себестоимости от плановой +200 

45 Товары отгруженные  

 -  по плановой себестоимости 52800 

 -  отклонение фактической себестоимости от плановой - 450 

50 Касса 1500 

51 Расчетные счета 785324 

60 Расчеты с поставщиками и подрядчиками  25300 

68 Расчеты по налогам и сборам 196094 

69 Расчеты по социальному страхованию и обеспечению 128000 

70 Расчеты с персоналом по оплате труда 331000 

76 Расчеты с разными дебиторами и кредиторами (К 

задолженность) 

7800 

71 Расчеты с подотчетными лицами (Д задолженность 

Кириллова А.Д.) 

700 

73 Расчеты  с персоналом по прочим операциям (Д 

задолженность) 

800 

80 Уставный капитал 408844 

99 Прибыли и убытки (прибыль) 1098753 
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 Таблица 2 - Выписки банка за март 

 
№ 

п/п 
Факты хозяйственной деятельности Сумма Корреспонденция 

счетов 
Д К 

1 2 3 4 5 
 ɿʘ 3 ʤʘʨʪʘ:    

1 Получено за отгруженную продукцию от АО "Топаз" 540000   

 ɿʘ 4 ʤʘʨʪʘ:    
2 Перечислена задолженность:    

 - пенсионному фонду  92800   

 - фонду обязательного медицинского страхования 11520   

 - фонду социального страхования 27300   

 - налоговой инспекции 17280   
3 Получено в кассу с расчетного счета 363000   

 ɿʘ 5 ʤʘʨʪʘ:    
4 Списано в пользу банка за кассовое обслуживание 17350   
5 Перечислено поставщикам за полученные материалы 70320   

 в т.ч. НДС 11722   

 ɿʘ 9 ʤʘʨʪʘ:    
6 Зачислена на расчетный счет депонированная з/плата 10900   
7 Перечислены, удержанные из з/платы денежные средства по 

исполнительным листам в пользу разных организаций 
7800   

8 Получено от ООО "Урал" за отпущенную продукцию 396000   

 ɿʘ 10 ʤʘʨʪʘ:    
9 Получено в кассу с расчетного счета 70000   

10 Списано в пользу банка за кассовое обслуживание 2100   

 ɿʘ 22 ʤʘʨʪʘ:    
11 Получено в кассу с расчетного счета 268000   
12 Списано в пользу банка за кассовое обслуживание 5400   
13 Перечислен НДС 85000   

 ɿʘ 25 ʤʘʨʪʘ:    
14 Перечислено АО "Энергосбыт" за использованную 

электроэнергию 
20000   

15 Получено от коммерческого магазина за отпущенную 

продукцию 
420000   

16 Получено от фирмы ООО "Белый аист" за отпущенную 

продукцию 
204000   

 ɿʘ 29 ʤʘʨʪʘ:    
17 Зачислен на расчетный счет краткосрочный кредит 1600000   
18 Списан % за пользование кредитом 24000   

 ɿʘ 31 ʤʘʨʪʘ:    
19 Списано в пользу банка за кассовое обслуживание 2000   
20 Перечислен с расчетного счета НДС 80000   
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 Таблица 3 - Отчет кассира за март 

 
№ 

п/п 
Факты хозяйственной деятельности Сумма Корреспонденция 

счетов 
Д К 

1 2 3 4 5 

 Отчет кассира за 1-5 марта    
1 Получено в кассу от Ивановой И.К. за проданные материалы 2040   
2 Получен в кассу от  Кириллова И.П.  остаток подотчетной 

суммы  
700   

3 Получены деньги в кассу с расчетного счета 363000   
4 Выдано в подотчет Шилову А.И. на командировку 30000   
5 Выдана зарплата по ведомости за февраль 320100   

 Отчет кассира за 9-12 марта    
6 Сдана в банк депонированная зарплата 10900   

 Отчет кассира за 15-19 марта    
7 Выдано в подотчет Степанову А.П. на хозрасходы 12000   

 Отчет кассира за 22-26 марта    
8 Получены деньги в кассу с расчетного счета 268000   
9 Выдана зарплата за 1 половину марта 150000   

10 Выдана материальная помощь 112000   

 Отчет кассира за 29-31 марта    
11 Выдано в подотчет Петровой О.Ю. на хозрасходы 4000   
12 Получено в кассу от Макаровой С.С. в возмещение 

материального ущерба 
800   

  

 

 

 Таблица 4 - Выписка из авансовых отчетов  за март 

 
№ 

п/п 
Факты хозяйственной деятельности Сумма Корреспонденция 

счетов 
Д К 

1 2 3 4 5 

 Авансовый отчет № 5 Шилова А.И.    
1 Проездные документы к месту командировки и обратно 14000   
2 Счет из гостиницы 15000   
3 Суточные 500   

 Авансовый отчет № 6 Степанова А.П.    
4 Товарный чек магазина за хозтовары 11000   

 Авансовый отчет № 7 Петровой О.Ю.    
5 Товарный чек магазина за канцелярские товары 4000   
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 Таблица 5 - Хозяйственные операции за март 

  

 
№ 

п/п 
Факты хозяйственной деятельности Сумма Корреспонд. 

счетов 
Д К 

1 2 3 4 5 
1 Получены материалы от поставщика 200100   

 в  т.ч.НДС 33350   
2 Отпущены со склада материалы:    

 - на производство готовой продукции 191710   

 - на хозяйственные нужды 10000   
3 Получен счет  АО "Энергосбыт" за электроэнергию, использованную 

на: 
   

 - освещение производственных помещений  7980   

 - обслуживание оборудования 11000   

 - освещение помещений заводоуправления 3200   

 - в т.ч. НДС 3697   
4 Начислена заработная плата:    

 - рабочим ,занятым изготовлением готовой продукции 197000   

 - рабочим, обслуживающим оборудование 43000   

 - персоналу заводоуправления 181000   

 - рабочим, занятым разборкой станка 3500   
5 Начислены страховые взносы от зарплаты:    

 ʇʝʥʩʠʦʥʥʦʤʫ ʬʦʥʜʫ    

 - рабочих ,занятых изготовлением готовой продукции    

 - рабочих, обслуживающих оборудование    

 - персонала заводоуправления    

 - рабочих, занятых разборкой станка    

 ʌʦʥʜʫ ʦʙʷʟʘʪʝʣʴʥʦʛʦ ʤʝʜʠʮʠʥʩʢʦʛʦ ʩʪʨʘʭʦʚʘʥʠʷ      

 - рабочих ,занятых изготовлением готовой продукции    

 - рабочих, обслуживающих оборудование    

 - персонала заводоуправления    

 - рабочих, занятых разборкой станка    

 ʌʦʥʜʫ ʩʦʮʠʘʣʴʥʦʛʦ ʩʪʨʘʭʦʚʘʥʠʷ    

 - рабочих ,занятых изготовлением готовой продукции    

 - рабочих, обслуживающих оборудование    

 - персонала заводоуправления    

 - рабочих, занятых разборкой станка    
6 Удержано из зарплаты работников:    

 -  НДФЛ 29100   

 -  суммы по исполнительным листам 12000   
7  Депонирована заработная плата 10900   
8 Начислена амортизация:    

 - производственного оборудования 3800   

 - производственного здания 2700   
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1 2 3 4 5 
9 Включается в затраты отчетного месяца арендная плата за помещение 

заводоуправления, перечисленная арендодателю  в январе 
1200   

10 Определить и списать общепроизводственные расходы    
11 Определить и списать общехозяйственные расходы    
12 Выпущена и сдана на склад готовая продукция по плановой 

себестоимости 
820000   

13 Списывается отклонение между фактической и плановой 

себестоимостью выпущенной продукции 
   

14 Отгружена покупателям готовая продукция по плановой 

себестоимости 
810980   

15 Списывается отклонение между фактической и плановой 

себестоимостью выпущенной продукции 
   

16 Списывается плановая производственная себестоимость 

реализованной продукции 
726520   

17 Списывается отклонение между фактической и плановой 

себестоимостью реализованной продукции 
   

18 Начислен НДС за реализованную продукцию 260052   
19 Списываются отпущенные Ивановой И.К. материалы:    

 - по отпускным ценам 1700   

 - НДС 340   
20 Определить и списать финансовый результат от реализации 

продукции 
   

21 Приобретено помещение под офис 1669200   

 - в т.ч. НДС 333800   
22 Помещение под офис введено в эксплуатацию    
23 Списывается станок из-за невозможности дальнейшей эксплуатации:    

 - первоначальная стоимость 140000   

 - сумма начисленной амортизации 140000   

 - оприходован лом от разборки станка 600   
24 Определить и списать финансовый результат от ликвидации станка    
25 Списана сумма НДС по приобретенным ценностям    
26 Начислен налог на имущество предприятия за 1 квартал    
27 Разница между прочими доходами и расходами списана на 

финансовый результат 
   

28 Начислен налог на прибыль за 1 квартал    
29 Определена величина нераспределенной прибыли отчетного периода    
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 Таблица 6 - Дополнительные данные для заполнения расчетов 

налогов, отклонения в производственной себестоимости выпущенной 

продукции и составления квартального отчета за 1 квартал 

 

 

№ 

п/п 

Показатели Сумма 

1 Фонд оплаты труда за январь-февраль 589000 

2 Выручка от реализации продукции за 

январь-февраль (за минусом НДС) 

3100000 

3 Остаточная стоимость основных средств: 

на 1 января 

на 1 февраля 

на 1 марта 

 

1143780 

1452500 

1428730 

4 Затраты в незавершенном производстве  28000 

 

 

 

Реквизиты предприятия ООО "Заря" 

 

 ИНН  (Идентификационный номер налогоплательщика)  

 7204047259 

 КПП  (Код причины постановки на учет)  720628348 

 ОГРН  (Основной государственный регистрационный номер для 

 организации)   1057200001567 

        ОКАТО  ( Общероссийский классификатор объектов 

административно-          территориального деления)  71401000000 

 ОКВЭД (Код вида экономической деятельности согласно 

Общероссийскому  классификатору видов экономической 

деятельности)   91.22 

 Код налогового органа  7204 

 Руководитель  Киричук Петр Иванович 

 Главный бухгалтер Гладышева  Ирина Николаевна 
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Задание 

для курсовой работы по ПМ. 01  Документирование хозяйственных операций и 

ведение бухгалтерского учета имущества организации 

студенту Тюменского лесотехнического техникума 

______________________________________________________________ 

группы _________________ специальность _________________________ 

 

Тема курсовой работы: "Учет готовой продукции и ее реализации" 

Вариант 3 

Курсовая работа выполняется в следующей последовательности: 

Теоретическая часть 

1. Учет готовой продукции и ее реализации 

                                      Практическая часть 

2. Составление начального баланса 

3. Составление корреспонденции счетов в журнале регистрации 

хозяйственных операций 

4. Расчет страховых взносов от заработной платы 

5. Расчет общепроизводственных и общехозяйственных расходов и 

списание их в себестоимость 

6. Расчет отклонений фактической себестоимости от плановой по 

выпущенной из производства продукции 

7. Расчет отклонений фактической себестоимости от плановой по 

реализованной продукции 

8. Расчет финансового результата от продажи продукции 

9. Расчет финансового результата от ликвидации станка 

10. Расчет налога на имущество организации 

11. Расчет налога на прибыль 

12. Закрытие счета 91 «Прочие доходы и расходы» 

13. Закрытие счета 99 «Прибыли и убытки» 

14. Расчет чистой прибыли 

15. Открытие синтетических счетов, подсчет оборотов и выведение сальдо 

16. Открытие  аналитических счетов, подсчет оборотов и выведение сальдо 

17. Составление оборотной ведомости по синтетическим счетам 

18. Составление конечного баланса 

19. Составление журнала-ордера № 1  

20. Составление ведомости № 1 

21. Составление журнала-ордера № 2 

22. Составление ведомости № 2 

23. Составление журнала-ордера № 7 

24. Составление квартальной отчетности 
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 Вариант 3 

 

 Таблица 1 - Ведомость остатков по счетам на 1 марта 

       

 

№ 

счета 

Наименование счета Сумма, 

руб. 

01 Основные средства 878437 

02 Амортизация основных средств 113860 

10 Материалы 48300 

19 НДС по приобретенным материальным ресурсам 5701 

20 Основное производство 58000 

97 Расходы будущих периодов 1100 

43 Готовая продукция  

 -  по плановой себестоимости 17600 

 -  отклонение фактической себестоимости от плановой -300 

45 Товары отгруженные  

 -  по плановой себестоимости 72000 

 -  отклонение фактической себестоимости от плановой -2140 

50 Касса 1200 

51 Расчетные счета 762570 

60 Расчеты с поставщиками и подрядчиками  34200 

68 Расчеты по налогам и сборам 170538 

69 Расчеты по социальному страхованию и обеспечению 126200 

70 Расчеты с персоналом по оплате труда 311250 

76 Расчеты с разными дебиторами и кредиторами (К 

задолженность) 

6400 

71 Расчеты с подотчетными лицами (Д задолженность 

Кириллова А.Д.) 

850 

73 Расчеты  с персоналом по прочим операциям (Д 

задолженность) 

790 

80 Уставный капитал 371760 

99 Прибыли и убытки (прибыль) 709900 
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 Таблица 2 - Выписки банка за март 

 
№ 

п/п 
Факты хозяйственной деятельности Сумма Корреспонденция 

счетов 
Д К 

1 2 3 4 5 
 ɿʘ 3 ʤʘʨʪʘ:    

1 Получено за отгруженную продукцию от АО "Топаз" 522000   

 ɿʘ 4 ʤʘʨʪʘ:    
2 Перечислена задолженность:    

 - пенсионному фонду  91495   

 - фонду обязательного медицинского страхования 11358   

 - фонду социального страхования 17037   

 - налоговой инспекции 24980   
3 Получено в кассу с расчетного счета 352250   

 ɿʘ 5 ʤʘʨʪʘ:    
4 Списано в пользу банка за кассовое обслуживание 17388   
5 Перечислено поставщикам за полученные материалы 80980   

 в т.ч. НДС 13499   

 ɿʘ 9 ʤʘʨʪʘ:    
6 Зачислена на расчетный счет депонированная з/плата 17750   
7 Перечислены, удержанные из з/платы денежные средства по 

исполнительным листам в пользу разных организаций 
6400   

8 Получено от ООО "Урал" за отпущенную продукцию 319800   

 ɿʘ 10 ʤʘʨʪʘ:    
9 Получено в кассу с расчетного счета 71000   

10 Списано в пользу банка за кассовое обслуживание 2130   

 ɿʘ 22 ʤʘʨʪʘ:    
11 Получено в кассу с расчетного счета 272000   
12 Списано в пользу банка за кассовое обслуживание 6500   
13 Перечислен НДС 72000   

 ɿʘ 25 ʤʘʨʪʘ:    
14 Перечислено АО "Энергосбыт" за использованную 

электроэнергию 
22000   

15 Получено от коммерческого магазина за отпущенную 

продукцию 
444000   

16 Получено от фирмы ООО "Белый аист" за отпущенную 

продукцию 
213600   

 ɿʘ 29 ʤʘʨʪʘ:    
17 Зачислен на расчетный счет краткосрочный кредит 1700000   
18 Списан % за пользование кредитом 36000   

 ɿʘ 31 ʤʘʨʪʘ:    
19 Списано в пользу банка за кассовое обслуживание 4000   
20 Перечислен с расчетного счета НДС 70000   
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 Таблица 3 - Отчет кассира за март 

 
№ 

п/п 
Факты хозяйственной деятельности Сумма Корреспонденция 

счетов 
Д К 

1 2 3 4 5 

 Отчет кассира за 1-5 марта    
1 Получено в кассу от Ивановой И.К. за проданные материалы 2520   
2 Получен в кассу от  Кириллова И.П.  остаток подотчетной 

суммы  
850   

3 Получены деньги в кассу с расчетного счета 352250   
4 Выдано в подотчет Шилову А.И. на командировку 29000   
5 Выдана зарплата по ведомости за февраль 293700   

 Отчет кассира за 9-12 марта    
6 Сдана в банк депонированная зарплата 17750   

 Отчет кассира за 15-19 марта    
7 Выдано в подотчет Степанову А.П. на хозрасходы 22000   

 Отчет кассира за 22-26 марта    
8 Получены деньги в кассу с расчетного счета 27200   
9 Выдана зарплата за 1 половину марта 180000   

10 Выдана материальная помощь 78400   

 Отчет кассира за 29-31 марта    
11 Выдано в подотчет Петровой О.Ю. на хозрасходы 3500   
12 Получено в кассу от Макаровой С.С. в возмещение 

материального ущерба 
790   

  

 

 Таблица 4 - Выписка из авансовых отчетов  за март 

 
№ 

п/п 
Факты хозяйственной деятельности Сумма Корреспонденция 

счетов 
Д К 

1 2 3 4 5 

 Авансовый отчет № 5 Шилова А.И.    
1 Проездные документы к месту командировки и обратно 10200   
2 Счет из гостиницы 18000   
3 Суточные 600   

 Авансовый отчет № 6 Степанова А.П.    
4 Товарный чек магазина за хозтовары 20000   

 Авансовый отчет № 7 Петровой О.Ю.    
5 Товарный чек магазина за канцелярские товары 3300   
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 Таблица 5 - Хозяйственные операции за март 

  

 
№ 

п/п 
Факты хозяйственной деятельности Сумма Корреспонд. 

счетов 
Д К 

1 2 3 4 5 
1 Получены материалы от поставщика 195000   

 в  т.ч.НДС 32500   
2 Отпущены со склада материалы:    

 - на производство готовой продукции 184900   

 - на хозяйственные нужды 21700   
3 Получен счет  АО "Энергосбыт" за электроэнергию, использованную 

на: 
   

 - освещение производственных помещений  6720   

 - обслуживание оборудования 10700   

 - освещение помещений заводоуправления 5700   

 - в т.ч. НДС 3853   
4 Начислена заработная плата:    

 - рабочим ,занятым изготовлением готовой продукции 199000   

 - рабочим, обслуживающим оборудование 41000   

 - персоналу заводоуправления 179000   

 - рабочим, занятым разборкой станка 2000   
5 Начислены страховые взносы от зарплаты:    

 ʇʝʥʩʠʦʥʥʦʤʫ ʬʦʥʜʫ    

 - рабочих ,занятых изготовлением готовой продукции    

 - рабочих, обслуживающих оборудование    

 - персонала заводоуправления    

 - рабочих, занятых разборкой станка    

 ʌʦʥʜʫ ʦʙʷʟʘʪʝʣʴʥʦʛʦ ʤʝʜʠʮʠʥʩʢʦʛʦ ʩʪʨʘʭʦʚʘʥʠʷ      

 - рабочих ,занятых изготовлением готовой продукции    

 - рабочих, обслуживающих оборудование    

 - персонала заводоуправления    

 - рабочих, занятых разборкой станка    

 ʌʦʥʜʫ ʩʦʮʠʘʣʴʥʦʛʦ ʩʪʨʘʭʦʚʘʥʠʷ    

 - рабочих ,занятых изготовлением готовой продукции    

 - рабочих, обслуживающих оборудование    

 - персонала заводоуправления    

 - рабочих, занятых разборкой станка    
6 Удержано из зарплаты работников:    

 -  НДФЛ 27900   

 -  суммы по исполнительным листам 13000   
7  Депонирована заработная плата 17750   
8 Начислена амортизация:    

 - производственного оборудования 2700   

 - производственного здания 2400   
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1 2 3 4 5 
9 Включается в затраты отчетного месяца арендная плата за помещение 

заводоуправления, перечисленная арендодателю  в январе 
1100   

10 Определить и списать общепроизводственные расходы    
11 Определить и списать общехозяйственные расходы    
12 Выпущена и сдана на склад готовая продукция по плановой 

себестоимости 
848000   

13 Списывается отклонение между фактической и плановой 

себестоимостью выпущенной продукции 
   

14 Отгружена покупателям готовая продукция по плановой 

себестоимости 
799200   

15 Списывается отклонение между фактической и плановой 

себестоимостью выпущенной продукции 
   

16 Списывается плановая производственная себестоимость 

реализованной продукции 
689200   

17 Списывается отклонение между фактической и плановой 

себестоимостью реализованной продукции 
   

18 Начислен НДС за реализованную продукцию 247983   
19 Списываются отпущенные Ивановой И.К. материалы:    

 - по отпускным ценам 2100   

 - НДС 420   
20 Определить и списать финансовый результат от реализации 

продукции 
   

21 Приобретено помещение под офис 1681000   

 - в т.ч. НДС 337000   
22 Помещение под офис введено в эксплуатацию 1681000   
23 Списывается станок из-за невозможности дальнейшей эксплуатации:    

 - первоначальная стоимость 80000   

 - сумма начисленной амортизации 80000   

 - оприходован лом от разборки станка 400   
24 Определить и списать финансовый результат от ликвидации станка    
25 Списана сумма НДС по приобретенным ценностям    
26 Начислен налог на имущество предприятия за 1 квартал    
27 Разница между прочими доходами и расходами списана на 

финансовый результат 
   

28 Начислен налог на прибыль за 1 квартал    
29 Определена величина нераспределенной прибыли отчетного периода    
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 Таблица 6 - Дополнительные данные для заполнения расчетов 

налогов, отклонения в производственной себестоимости выпущенной 

продукции и составления квартального отчета за 1 квартал 

 

 

№ 

п/п 

Показатели Сумма 

1 Фонд оплаты труда за январь-февраль 562000 

2 Выручка от реализации продукции за 

январь-февраль (за минусом НДС) 

2500000 

3 Остаточная стоимость основных средств: 

на 1 января 

на 1 февраля 

на 1 марта 

 

1237070 

1452500 

1428730 

4 Затраты в незавершенном производстве  38000 

 

 

 

 

Реквизиты предприятия ООО "Актив" 

 

 ИНН  (Идентификационный номер налогоплательщика)  

 720409245238 

 КПП  (Код причины постановки на учет)  720628270 

 ОГРН  (Основной государственный регистрационный номер для 

 организации)   1057200001530 

        ОКАТО  ( Общероссийский классификатор объектов 

административно-          территориального деления)  71401000000 

 ОКВЭД (Код вида экономической деятельности согласно 

Общероссийскому  классификатору видов экономической  

деятельности)   91.25 

 Код налогового органа  7204 

 Руководитель  Соколов Александр Иванович 

 Главный бухгалтер  Криницина Ирина Анатольевна 
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Задание 

для курсовой работы по ПМ. 01  Документирование хозяйственных операций и 

ведение бухгалтерского учета имущества организации 

студенту Тюменского лесотехнического техникума 

______________________________________________________________ 

группы _________________ специальность _________________________ 

 

Тема курсовой работы: "Учет затрат на производство и калькулирование 

себестоимости продукции" 

Вариант 4 

Курсовая работа выполняется в следующей последовательности: 

Теоретическая часть 

1. Учет затрат на производство и калькулирование себестоимости 

продукции 

                                      Практическая часть 

2. Составление начального баланса 

3. Составление корреспонденции счетов в журнале регистрации 

хозяйственных операций 

4. Расчет страховых взносов от заработной платы 

5. Расчет общепроизводственных и общехозяйственных расходов и 

списание их в себестоимость 

6. Расчет отклонений фактической себестоимости от плановой по 

выпущенной из производства продукции 

7. Расчет отклонений фактической себестоимости от плановой по 

реализованной продукции 

8. Расчет финансового результата от продажи продукции 

9. Расчет финансового результата от ликвидации станка 

10. Расчет налога на имущество организации 

11. Расчет налога на прибыль 

12. Закрытие счета 91 «Прочие доходы и расходы» 

13. Закрытие счета 99 «Прибыли и убытки» 

14. Расчет чистой прибыли 

15. Открытие синтетических счетов, подсчет оборотов и выведение сальдо 

16. Открытие  аналитических счетов, подсчет оборотов и выведение сальдо 

17. Составление оборотной ведомости по синтетическим счетам 

18. Составление конечного баланса 

19. Составление журнала-ордера № 1  

20. Составление ведомости № 1 

21. Составление журнала-ордера № 2 

22. Составление ведомости № 2 

23. Составление журнала-ордера № 7 

24. Составление квартальной отчетности 
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 Вариант 4 

 

 Таблица 1 - Ведомость остатков по счетам на 1 марта 
 

 

№ 

счета 

Наименование счета Сумма, 

руб. 

01 Основные средства 686029 

02 Амортизация основных средств 73000 

10 Материалы 43800 

19 НДС по приобретенным материальным ресурсам 3584 

20 Основное производство 48300 

97 Расходы будущих периодов 900 

43 Готовая продукция  

 -  по плановой себестоимости 18000 

 -  отклонение фактической себестоимости от плановой +20 

45 Товары отгруженные  

 -  по плановой себестоимости 68000 

 -  отклонение фактической себестоимости от плановой -230 

50 Касса 1700 

51 Расчетные счета 813890 

60 Расчеты с поставщиками и подрядчиками  21500 

68 Расчеты по налогам и сборам 171583 

69 Расчеты по социальному страхованию и обеспечению 128700 

70 Расчеты с персоналом по оплате труда 302100 

76 Расчеты с разными дебиторами и кредиторами (К 

задолженность) 

5300 

71 Расчеты с подотчетными лицами (Д задолженность 

Кириллова А.Д.) 

790 

73 Расчеты  с персоналом по прочим операциям (Д 

задолженность) 

820 

80 Уставный капитал 343440 

99 Прибыли и убытки (прибыль) 639980 
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 Таблица 2 - Выписки банка за март 

 
№ 

п/п 
Факты хозяйственной деятельности Сумма Корреспонденция 

счетов 
Д К 

1 2 3 4 5 

 ɿʘ 3 ʤʘʨʪʘ:    
1 Получено за отгруженную продукцию от АО "Топаз" 534000   

 ɿʘ 4 ʤʘʨʪʘ:    
2 Перечислена задолженность:    

 - пенсионному фонду  93307   

 - фонду обязательного медицинского страхования 11583   

 - фонду социального страхования 23580   

 - налоговой инспекции 17375   
3 Получено в кассу с расчетного счета 392100   

 ɿʘ 5 ʤʘʨʪʘ:    
4 Списано в пользу банка за кассовое обслуживание 18563   
5 Перечислено поставщикам за полученные материалы 51320   

 в т.ч. НДС 8555   

 ɿʘ 9 ʤʘʨʪʘ:    
6 Зачислена на расчетный счет депонированная з/плата 21680   
7 Перечислены, удержанные из з/платы денежные средства по 

исполнительным листам в пользу разных организаций 
5300   

8 Получено от ООО "Урал" за отпущенную продукцию 303900   

 ɿʘ 10 ʤʘʨʪʘ:    
9 Получено в кассу с расчетного счета 78000   

10 Списано в пользу банка за кассовое обслуживание 2340   

 ɿʘ 22 ʤʘʨʪʘ:    
11 Получено в кассу с расчетного счета 239000   
12 Списано в пользу банка за кассовое обслуживание 6050   
13 Перечислен НДС 74000   

 ɿʘ 25 ʤʘʨʪʘ:    
14 Перечислено АО "Энергосбыт" за использованную 

электроэнергию 
20000   

15 Получено от коммерческого магазина за отпущенную 

продукцию 
432000   

16 Получено от фирмы ООО "Белый аист" за отпущенную 

продукцию 
212400   

 ɿʘ 29 ʤʘʨʪʘ:    
17 Зачислен на расчетный счет краткосрочный кредит 1400000   
18 Списан % за пользование кредитом 28000   

 ɿʘ 31 ʤʘʨʪʘ:    
19 Списано в пользу банка за кассовое обслуживание 2000   
20 Перечислен с расчетного счета НДС 70000   
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 Таблица 3 - Отчет кассира за март 

 
№ 

п/п 
Факты хозяйственной деятельности Сумма Корреспонденция 

счетов 
Д К 

1 2 3 4 5 

 Отчет кассира за 1-5 марта    
1 Получено в кассу от Ивановой И.К. за проданные материалы 2280   
2 Получен в кассу от  Кириллова И.П.  остаток подотчетной 

суммы  
790   

3 Получены деньги в кассу с расчетного счета 392100   
4 Выдано в подотчет Шилову А.И. на командировку 27000   
5 Выдана зарплата по ведомости за февраль 280420   

 Отчет кассира за 9-12 марта    
6 Сдана в банк депонированная зарплата 21680   

 Отчет кассира за 15-19 марта    
7 Выдано в подотчет Степанову А.П. на хозрасходы 23000   

 Отчет кассира за 22-26 марта    
8 Получены деньги в кассу с расчетного счета 239000   
9 Выдана зарплата за 1 половину марта 170000   

10 Выдана материальная помощь 82400   

 Отчет кассира за 29-31 марта    
11 Выдано в подотчет Петровой О.Ю. на хозрасходы 3700   
12 Получено в кассу от Макаровой С.С. в возмещение 

материального ущерба 
820   

  

 

 Таблица 4 - Выписка из авансовых отчетов  за март 

 
№ 

п/п 
Факты хозяйственной деятельности Сумма Корреспонденция 

счетов 
Д К 

1 2 3 4 5 

 Авансовый отчет № 5 Шилова А.И.    
1 Проездные документы к месту командировки и обратно 16000   
2 Счет из гостиницы 9000   
3 Суточные 300   

 Авансовый отчет № 6 Степанова А.П.    
4 Товарный чек магазина за хозтовары 24000   

 Авансовый отчет № 7 Петровой О.Ю.    
5 Товарный чек магазина за канцелярские товары 3720   
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 Таблица 5 - Хозяйственные операции за март 

  

 
№ 

п/п 
Факты хозяйственной деятельности Сумма Корреспонд. 

счетов 
Д К 

1 2 3 4 5 
1 Получены материалы от поставщика 131790   

 в  т.ч.НДС 21985   
2 Отпущены со склада материалы:    

 - на производство готовой продукции 140700   

 - на хозяйственные нужды 12000   
3 Получен счет  АО "Энергосбыт" за электроэнергию, использованную 

на: 
   

 - освещение производственных помещений  5900   

 - обслуживание оборудования 10900   

 - освещение помещений заводоуправления 4500   

 - в т.ч. НДС 3550   
4 Начислена заработная плата:    

 - рабочим ,занятым изготовлением готовой продукции 198000   

 - рабочим, обслуживающим оборудование 40000   

 - персоналу заводоуправления 180500   

 - рабочим, занятым разборкой станка 2700   
5 Начислены страховые взносы от зарплаты:    

 ʇʝʥʩʠʦʥʥʦʤʫ ʬʦʥʜʫ    

 - рабочих ,занятых изготовлением готовой продукции    

 - рабочих, обслуживающих оборудование    

 - персонала заводоуправления    

 - рабочих, занятых разборкой станка    

 ʌʦʥʜʫ ʦʙʷʟʘʪʝʣʴʥʦʛʦ ʤʝʜʠʮʠʥʩʢʦʛʦ ʩʪʨʘʭʦʚʘʥʠʷ      

 - рабочих ,занятых изготовлением готовой продукции    

 - рабочих, обслуживающих оборудование    

 - персонала заводоуправления    

 - рабочих, занятых разборкой станка    

 ʌʦʥʜʫ ʩʦʮʠʘʣʴʥʦʛʦ ʩʪʨʘʭʦʚʘʥʠʷ    

 - рабочих ,занятых изготовлением готовой продукции    

 - рабочих, обслуживающих оборудование    

 - персонала заводоуправления    

 - рабочих, занятых разборкой станка    
6 Удержано из зарплаты работников: 27850   

 -  НДФЛ 27850   

 -  суммы по исполнительным листам 11000   
7  Депонирована заработная плата 21680   
8 Начислена амортизация:    

 - производственного оборудования 4800   

 - производственного здания 3200   
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1 2 3 4 5 
9 Включается в затраты отчетного месяца арендная плата за помещение 

заводоуправления, перечисленная арендодателю  в январе 
900   

10 Определить и списать общепроизводственные расходы    
11 Определить и списать общехозяйственные расходы    
12 Выпущена и сдана на склад готовая продукция по плановой 

себестоимости 
799500   

13 Списывается отклонение между фактической и плановой 

себестоимостью выпущенной продукции 
   

14 Отгружена покупателям готовая продукция по плановой 

себестоимости 
778180   

15 Списывается отклонение между фактической и плановой 

себестоимостью выпущенной продукции 
   

16 Списывается плановая производственная себестоимость 

реализованной продукции 
721600   

17 Списывается отклонение между фактической и плановой 

себестоимостью реализованной продукции 
   

18 Начислен НДС за реализованную продукцию 247183   
19 Списываются отпущенные Ивановой И.К. материалы:    

 - по отпускным ценам 1900   

 - НДС 380   
20 Определить и списать финансовый результат от реализации 

продукции 
   

21 Приобретено помещение под офис 1672000   

 - в т.ч. НДС 335000   
22 Помещение под офис введено в эксплуатацию 1672000   
23 Списывается станок из-за невозможности дальнейшей эксплуатации:    

 - первоначальная стоимость 58000   

 - сумма начисленной амортизации 58000   

 - оприходован лом от разборки станка 200   
24 Определить и списать финансовый результат от ликвидации станка    
25 Списана сумма НДС по приобретенным ценностям    
26 Начислен налог на имущество предприятия за 1 квартал    
27 Разница между прочими доходами и расходами списана на 

финансовый результат 
   

28 Начислен налог на прибыль за 1 квартал    
29 Определена величина нераспределенной прибыли отчетного периода    
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 Таблица 6 -Дополнительные данные для заполнения расчетов 

налогов, отклонения в производственной себестоимости выпущенной 

продукции и составления квартального отчета за 1 квартал 

 

 
№ п/п Показатели Сумма 

1 Фонд оплаты труда за январь-февраль 562400 

2 Выручка от реализации продукции за 

январь-февраль (за минусом НДС) 

2450000 

3 Остаточная стоимость основных средств: 

на 1 января 

на 1 февраля 

на 1 марта 

 

1120370 

1452500 

1428730 

4 Затраты в незавершенном производстве  54000 

 

 

 Реквизиты предприятия ООО "Импульс" 

  

 ИНН  (Идентификационный номер налогоплательщика)  

 7204082479 

 КПП  (Код причины постановки на учет)  720648947 

 ОГРН  (Основной государственный регистрационный номер для 

 организации)   1057200001783 

        ОКАТО  ( Общероссийский классификатор объектов 

административно-          территориального деления)  71401000000 

 ОКВЭД (Код вида экономической деятельности согласно 

Общероссийскому  классификатору видов экономической 

деятельности)   91.20 

 Код налогового органа  7204 

 Руководитель  Петров Александр Иванович 

 Главный бухгалтер Воробьева  Елена Петровна 
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 2. Расчетная часть 

 

 Таблица 7 - Баланс на 1 марта 

 

 Баланс составить на основании ведомости остатков по счетам на 1 марта: 

 
Статьи  актива Сумма Статьи пассива Сумма 

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

Итого:  Итого:  

 
 

 Таблица 8 - Расчет страховых взносов от заработной платы 

работников 
 
№ 

п/п 
Категории работников Пенсион-ный 

фонд 
Фонд 

обязательного 

медицинского 

страхования 

Фонд 

социального 

страхования 

1 Рабочие, занятые изготовлением готовой 

продукции 
   

2 Рабочие, обслуживающие оборудование    
3 Персонал заводоуправления 

 
   

4 Рабочие, занятые разборкой станка 
 

   

 

 Страховые взносы рассчитать от заработной платы работников, указанной 

в п.1.4. Хозяйственные операции за март  (операция 4). Результаты расчетов 

занести в таблицу, а затем в п.1.4. (операция 5). 
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 Расчет отклонения в производственной себестоимости выпущенной 

продукции 

 Отклонение равно - сальдо начальное счету № 20 "Основное 

производство" плюс дебетовый оборот по этому счету , минус затраты в 

незавершенном производстве (таблица 6, п.4) минус плановая себестоимость 

выпущенной продукции (таблица 5 п.12).  

 ʇʨʠʤʝʯʘʥʠʝ: Для расчета дебетового оборота по счету № 20 открыть счет 

№ 20 и занести на него начальный остаток и суммы хозяйственных операций по 

дебету, затем подсчитать дебетовый оборот ) 

 Полученное отклонение записать в таблицу 5 п.13. 

 

 Расчет суммы НДС по приобретенным материальным ценностям 

 

 Суммы НДС найти в таблице 5, сложить и запись в  п.25 таблицы 5. 

 

 Расчет налога на имущество за 1 квартал 

 

 Ставка налога 2,2%. Объект налогообложения - остаточная стоимость 

основных средств. 

 Для расчета налога использовать данные из таблицы 6, а также рассчитать 

остаточную стоимость основных средств на 1 апреля. Для этого открыть счета  

01 "Основные средства" и 02 "Амортизация основных средств" . Из конечного 

сальдо по счету  01 вычесть конечное сальдо по счету 02. 

 

 Расчет налога на прибыль за 1 квартал 

 

 Ставка налога 20 % от валовой прибыли предприятия. 

 Для расчета налога открыть счет 99 "Прибыли и убытки", найти конечное 

сальдо и от него рассчитать сумму налога на прибыль. Полученную сумму 

занести в оп.28 п.1.4. 

 

 

 Расчет нераспределенной (чистой) прибыли 

 

 Для расчета чистой прибыли из валовой прибыли вычесть сумму налога 

на прибыль. Полученный результат записать в оп.29 п.1.4. 
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 Таблица 9 - Оборотно-сальдовая ведомость 

 
№  

счета 
Сальдо на начало месяца Оборот за месяц Сальдо на конец  

месяца 

Д К Д К Д К 

       

       

       

       

       

       

       

       

       

       

       

       

       

       

       

       

       

       

       

       

       

       

       

       

       

       

       

       
Итого       
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 Таблица 10- Баланс на 1 апреля 

 
Статьи  актива Сумма Статьи пассива Сумма 

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

Итого:  Итого:  

 

 

 

Примечание:  Баланс составить на основании  остатков по счетам на 1 

апреля 
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Приложение 1 
 

Расчет фактической производственной себестоимости отгруженной 

покупателям продукции 
 

Показатели Плановая 

себестоимость 

Отклонение от 

плановой 

себестоимости 

экономия (-) 

перерасход (+) 

Фактическая 

себестоимость 

1. Остаток готовой 

продукции на начало 

месяца 

   

2. Выпущено из 

производства 

   

Итого:  

 

  

3. Средний % отклонений  

 

  

4. Отгружено  за месяц  

 

  

 

 

 

Приложение 2 
 

Расчет фактической производственной себестоимости реализованной 

покупателям продукции 
 

Показатели Плановая 

себестоимость 

Отклонение от 

плановой 

себестоимости 

экономия (-) 

перерасход (+) 

Фактическая 

себестоимость 

1. Остаток  отгруженной 

продукции на начало 

месяца 

   

2. Отгружено за месяц 

 

   

Итого:  

 

  

3. Средний % отклонений  

 

  

4. Реализовано  продукции 

за месяц 
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Приложение 3 

 

 

Журнал-ордер № 1 

по кредиту счета № 50 «Касса» в дебет счетов 

 

№ 

отчета 

За какой 

период 

   Итого по 

К 50  

1      

2      

3      

4      

5      

Итого:      

 

 

 

 

 

 

Ведомость № 1 

по дебету счета № 50 «Касса» с кредита счетов 

 

 

                                                   Сальдо на начало месяца                     руб.           

 

 

№ 

отчета 

За какой 

период 

   Итого по 

Д 50 

1      

2      

3      

4      

5      

Итого:      

 

                                                       Сальдо на конец месяца                   руб.                
 

 

 ʇʨʠʤʝʯʘʥʠʝ:  Сальдо на начало месяца записать из начального 

баланса. Сальдо на конец месяца рассчитать и сверить с сальдо на конец 

месяца по счету 50 "Касса"              
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Приложение 4 
 

Журнал-ордер № 2 

по кредиту счета № 51 "Расчетные счета"  в дебет счетов 

 

№ отчета За какой  

период 

      Итого 

по К 51 

         

         

         

         

         

         

         

         

         

Итого:         

 

 

Ведомость № 2 

По дебету счета № 51 "Расчетные счета с кредита счетов 

 

 

        Сальдо на начало месяца        руб. 

 

№ отчета За какой 

период 

   Итого по 

Д 51 

      

      

      

      

      

      

      

      

      

Итого:      

 

                                                   Сальдо на конец месяца                          руб. 

 

 

 ʇʨʠʤʝʯʘʥʠʝ:  Сальдо на начало месяца записать из начального баланса. Сальдо на 

конец месяца рассчитать и сверить с сальдо на конец месяца по счету 50 "Касса" 
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Приложение 5 

Журнал-ордер № 7  

 
№ 

п/

п 

Ф.И.О. 

подотчет- 

ного 

лица 

Дата 

выдачи 

денег в 

под- 

отчет  

 

№ 
доку- 

мента 

Сумма 

выдан- 

ных 

денег  

в под- 

отчет, 

руб. 

 

 

Дата 

сдачи 

авансо- 

вого 

отчета 

Сумма 

приня- 

тых 

расхо- 

дов, 

руб. 

 

 

К 71 

Воз- 

врат 

аван 

са  

в 

кассу, 

руб. 

Оста- 

ток 

на 

конец 

месяца 

руб. 

1 КирилловА.Д          

2 Шилов А.Н.         

3 Степанов А.П         

4 Петрова О.Ю.         

 Итого:         

 

 
 

 

 


